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Antwort zur Anfrage Nr. 0917/2023 der ODP im Ortsbeirat Mainz-Gonsenheim betreffend
Sachstand Ausstattung von Haltestellen mit Miillkérben (ODP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:
1. Warum wurde die Haltestelle Am Sagewerk noch nicht mit einem Miillkorb ausgeriistet?

Tatsdchlich war ein Papierkorb an der genannten Haltestelle installiert. Dieser wurde aufgrund
illegaler Miillentsorgungen entfernt. Solche illegalen Entsorgungen an 6ffentlichen Papierkor-
ben hdufen sich im gesamten Stadtgebiet. Leider fiihrt die Erhéhung der Kapazitaten haufig
gerade nicht zum gewiinschten, sondern eher gegenlaufigen Effekt. Auch wenn grofiere Pa-
pierkdrbe vorhanden sind, werden diese an solchen Stellen mit Abfdllen jeder Art gefiillt und
vor allem tberfiillt. In Riicksprache mit der Mainzer Mobilitat werden als letzte MaBnahme Pa-
pierkdrbe an Haltestellen entfernt. Dies fiihrt erfahrungsgemaf an vielen Stellen zu einer Ver-
besserung der Situation.

Die zustdndigen Mitarbeiter kennen die Problemlage der Haltestelle Am Sagewerk und wurden
noch einmal zusatzlich sensibilisiert. Sie werden zukiinftig auf etwaige Abfallablagerung ach-
ten und diese entfernen.

2. Wann passiert das?

Siehe Antwort zu Frage 1.

3. Sind alle anderen Gonsenheimer Haltestellen mit Miillkdrben ausgestattet?

Gemadf den rechtlichen Vorgaben ist das Verkehrsunternehmen verpflichtet, an stark frequen-
tierten Haltestellen ,,Behalter zur Ablage gebrauchter Fahrkarten“ vorzuhalten. Da dies nicht
den Anforderungen einer Stadt wie Mainz gerecht wird gibt es eine Vereinbarung, nach der an
(fast) allen Haltestellen Miilleimer montiert werden. Auf die Ausstattung der Haltestellen mit
Miilleimer im Bereich Koblenzer StraBe wurde jedoch bewusst verzichtet. Durch die Feldrand-
lage kommt es immer wieder zu Problemen mit illegalen Miillablagerungen. Ansonsten sind
alle Haltestellen in Gonsenheim mit Miillkdrben ausgestattet.

4. Falls nein, warum nicht und wird das noch nachgeholt?

Siehe Antwort zu Frage 3.
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